

涉嫌监守自盗

## 大英博物馆前员工被告上法庭

新华社电 去年轰动一时的英国大英博物馆藏品失窃案26日迎来新进展:馆方将前员工彼得·希格斯告上法庭,指控他从馆内偷窃并在网上倒卖数百件藏品。

大英博物馆多名法律顾问说,希格斯“滥用职权”,在十多年的时间里从博物馆库房中偷走珠宝、黄金首饰等大量藏品。

按照伦敦高等法院法官希瑟·威廉姆斯的说法,馆方的指控有“令人信服的证据”。她下令希格斯在四周内列出或归还持有的一切藏品,并披露他在拍卖及购物网站亿贝(eBay)和线上支付平台贝宝(PayPal)上的交易记录。

在提交给法院的法律文书中,大英博物馆法律顾问丹尼尔·伯吉斯写道,“那些从博物馆被偷走的藏品具有文化和历史意义”,被告企图通过使用假名、伪造文件、篡改记录和以远低于实际价值的价格倒卖文物以“掩盖罪行”。

馆方表示,至今已找回356件藏品,希望能找回更多。

希格斯在大英博物馆希腊和罗马馆



供职超过20年,2023年7月遭解雇。面对上述指控,他打算提出异议。按照多名律师的说法,由于“身体不适”,希格斯当天没有出现在听证会上。

警方独立调查仍在进行中。

去年8月,大英博物馆被曝藏品遗失而受到广泛关注。大英博物馆去年8月中旬承认,馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后,解雇了一名员工并报警,遗失藏品包括公元前15世纪至公元

19世纪的珠宝和宝石等。

去年8月下旬,馆长哈特维希·菲舍尔引咎辞职。按他当时的说法,大英博物馆2021年就曾收到“馆内文物正在亿贝网站上出售”的相关警示,却没有作出应有的全面回应,“为此承担失职责任”。

大英博物馆位于伦敦市中心,靠近罗素广场,建立于1753年,是世界上参观人数最多的博物馆之一,收藏800万件藏品,每年游客多达600万人。

俄官员称  
恐怖分子得到西方  
和乌克兰协助

新华社电 据俄新社消息,俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫26日接受媒体采访时表示,发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击事件是在西方和乌克兰情报部门的协助下进行的。

博尔特尼科夫说,恐袭行动是由极端分子实施的,但西方的情报机构对此给予了协助,乌克兰的情报部门更是与此事“直接相关”。他说,西方和乌克兰想借恐袭“动摇俄罗斯局势,制造社会恐慌”。

博尔特尼科夫指出,恐袭实施者企图越过边境进入乌克兰境内。根据俄方掌握的初步信息,有人在乌境内等待恐袭者并“打算像迎接英雄一样欢迎他们”。他说,虽然雇主身份尚未确定,但俄联邦安全局将尽一切努力查明这起恐袭事件的组织者。

博尔特尼科夫强调,俄方一定会对恐袭“采取报复措施”。此外他提醒说,俄境内的恐怖主义行动威胁依然存在。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克26日在社交媒体发文,反驳俄方关于在莫斯科近郊音乐厅恐袭事件中发现乌方参与“痕迹”的说法。他说,该事件存在无可辩驳的事实,不同国家对于该事件的起因和结果存在共识,即使“中立”国家也完全不相信发现乌方参与恐袭“痕迹”的说法,俄方是在散布“谎言”。

莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅22日晚发生严重恐袭事件。据俄侦查委员会最新数据,袭击造成139人死亡、182人受伤。另据俄新社报道,俄紧急情况部26日说,该部门已完成对遭遇恐袭的莫斯科近郊音乐厅的救援工作。

国际移民组织:

## 过去十年逾6万移民死亡或失踪

新华社电 国际移民组织26日发布报告,显示过去10年超过6万人在通过非正规渠道移民途中死亡或失踪,其中多数死于地中海等海域。这一数字可能只是冰山一角。

根据报告,2014年至2023年,至少63285人在移民途中死亡或失踪后被推定死亡。其中近60%死者为溺水死亡;取道地中海前往欧洲而中途遇难的人数最多,超过2.8万;还有数以千计的人死于其他路线,例如在大西洋海域,在墨西哥与美国边境地区。

过去10年中,经非正规渠道移民死亡者最多的年份是2023年,达8541人,其部分原因为死于地中海的人数激增。

报告说,上述移民死亡人数“可能只是全球实际遇难人数的冰山一角”,因为真实数字难以获取与核实。例如,一些载有移民的船在海上完全“消失”,成为



“看不见的海难”。另外,据信许多人死在撒哈拉沙漠中,却没有被发现。

据统计,在查明身份的遇难移民中,三分之一来自战乱国家或地区,其中包括叙利亚、阿富汗。由于缺乏信息等因

素,三分之二死亡移民的身份未被确认。

报告说,自2024年年初以来,移民死亡人数同样令人震惊。就地中海线路而言,虽然登陆移民人数相比2023年同期有所减少,但“死亡人数几乎相当”。

## 咸宁帅印山公墓平安清明倡议书

广大市民朋友们:

一年一度的清明节即将到来,这是群众祭奠逝者、缅怀先人的传统节日,为统筹做好清明节期间祭扫服务保障和安全管理,推动移风易俗,弘扬时代新风,我们在此发出如下倡议:

一、预约错峰祭扫。清明节期间,出行祭祀的人员和车辆较为集中,请广大群众尽量选择预约、错峰等措施进行祭扫,避免在高峰时段集中祭扫,减少在墓园停留时间。要按照工作人员指挥,相互礼让,减少人员、车辆拥堵。

二、树立文明新风。树立文明祭扫观

念,传承殡葬优秀文化,大力倡导用鲜花代替燃放鞭炮、焚烧纸钱冥币,不使用绢花等不易降解材料祭祀;倡导“简祭”、“网祭”、“公祭”等新的祭奠形式,反对浪费、庸俗、愚昧的祭奠陋习,使清明节祭扫由注重实地实物祭扫向以精神传承为主转移。

三、崇尚绿色殡葬。更新传统的骨灰安葬观念,树立绿色殡葬新风尚,大力倡导生态殡葬、绿色殡葬,不乱埋乱葬,不修大墓、豪华墓,积极采取国家提倡的树葬、花葬、壁葬等不占土地或少占土地的新型骨灰安葬方式,节约土地资源,保护生态环境。

各位市民,祭扫是一种形式,是对先辈的怀念和尊重;文明是一种风尚,是时代发展进步的体现。让我们携起手来,共同行动,从我做起,从家庭做起,用文明祭祀的实际行动,破除迷信,移风易俗,保护环境,倡导新风,为提升城市文明水平,努力构建和谐社会作出应有的贡献!

网络祭扫流程:点击www.0715sys.com寻找“网上纪念馆”进行免费祭扫或打开手机微信搜索“咸宁帅印山公墓”微信公众号可进行祭扫。

公司服务热线:  
0715-8618169 15907241106



“文明祭扫,平安清明” 咸宁市咸安区殡葬管理所、帅印山公墓向全市人民倡议:树立文明 新风,推进移风易俗,鲜花祭扫,平安祭奠。公墓内禁止燃放烟花爆竹、焚烧纸钱,禁用塑料祭祀品。清明节(4月4日-4月6日)帅印山公墓将提供免费祭扫专车。

地址:湖北省咸宁市咸安区向阳湖镇广东畝村朱家湾107国道旁(新殡仪馆内)

联系电话:0715-8618169